

持续深化能力作风建设 不断开创“三服务”事业新局面

□ 杨喜照

市委办公室作为直接服务市委“总揽全局、协调各方”的综合办事机构，在全市工作大局中具有特殊重要的地位和作用，必须深入践行习近平总书记“五个坚持”重要要求，以“能力作风建设年”活动为契机，持续强能力、转作风，推动“三服务”事业高质量发展，努力打造让党放心、人民满意的政治机关、模范机关，为加快城乡融合共同富裕先行试验区建设贡献力量。

一要坚持高标准定位“明方向”。总的方向就是推动市委办公室由事务型机关向业务型机关转变。要提高政治站位。作为政治机关，无论是服务科学决策、筹备会议活动，还是推动工作落实，时时处处事事都体现着政治要求。要把旗帜鲜明讲政治作为“生命线”，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记“五个坚持”重大要求，胸怀“国之大者”、“省之要者”，认真落实市委部署，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要找准职能定位。近年来，市委办陆续承担了外事服务、深化改革、档案管理、国家安全等业务职能，“三服务”的内涵和外延持续拓展。要紧跟形势变化，抓住机遇促进工作转型、职能转变，更好适应新要求、增

添新动力。按照“突出服务中心、凸显业务特色、减少职能交叉”原则，对内设机构、工作职能、人员配置等进行了重塑调整，推动工作重心加速由服务型向业务型转变。要把握工作方位。一个地方的工作要出彩，党办的工作就要首先出彩。干每项工作、办每件事情都要强化精品意识、扛旗意识，自抬标杆、自加压力，推动工作走在全省前列。上半年，市委办公室信息、法规、外事、专用通信等工作获评全省先进，各项业务呈现了“有位次、有品牌、有公认”的良好态势，这既坚定了我们继续争创一流、追赶超越的信心决心，也为推动“三服务”事业高质量发展提供了强力支撑。

二要坚持打牢基础“固根本”。必须把抓基层、打基础作为长远之计和固本之举。一方面，要打牢能力建设。时刻保持“能力不足”和“本领恐慌”的危机感，以“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”为目标，深学政策理论，广学业务知识，全面提升文稿起草、统筹协调、信息调研、政策法规等能力水平，努力成为专业专攻的专家和广泛涉猎的“杂家”。尤其要立足市委办年轻干部较多这一实际，持续实施年轻干部能力提升行动，推动他们尽快成长成熟，让队伍后继有人、工作接续发展。另一方面，要打牢制度基础。“经国序民，正其制度”。党办日常事务琐碎繁杂、大事

急事交织叠加，只有不断加强制度建设，党办这台“中枢机器”才能高效运转。市委办始终把制度建设摆在重要位置，今年以来新建、完善制度64项，深化改革“红榜”、“第一议题”巡听旁听、财经专报、文件交换办理管理等一大批务实管用的制度出台，形成了“靠制度管人、用流程管事、按标准做事”的良好局面。

三要坚持提升质效“强主业”。当前，许昌正处在经济发展的爬坡过坎期、深化改革的克难攻坚期、稳定发展的战略机遇期，高效统筹疫情防控和经济社会发展工作十分繁重，面临的风险挑战十分复杂。市委办必须要谋市委之所想、督市委之要事，在“深、实、准”上下功夫，打造“坚强前哨”和“巩固后院”。“深”就是要深入。不论参谋服务、统筹协调，还是督促落实、运转保障，都要坚持“身在兵位、胸为帅谋”，站位全局、着眼大局，多出大主意、好主意，参到点子上、谋在关键处。今年市委办相关文稿10次被市委主要领导引用或批示，“支持许昌城乡融合共同富裕先行试验区建设”被写入2022年省政府工作报告，较好发挥了以文辅政作用。“实”就是要扎实。党办是承上启下、协调左右的纽带，我们工作虚一寸，基层落实就会松一丈。因此，市委办工作必须务实功、出实招，来不得半点大而化之。对市委主要

（作者系许昌市委副秘书长、市委办公室主任）

平等优良作风，以作风建设高质量推动党史事业发展高质量。

一要锤炼紧抓快干的作风。坚持高标准、快节奏、勇担当、抓落实，持续加强自我磨砺。珍惜岗位、善抓机会，充分利用书稿编写、宣讲大赛、干部教育培训等，提升各项目业务能力；自加压力、勤作善为，用好“人人学业务、人人提能力”、结对帮带活动、“解放思想、改革创新”大讲堂，不断增强本职岗位所需的能力素质；勤学善思、磨砺前行，坚持日常工作小结、月安排、周例会和挂账销号机制，建立高效常规工作机制。

二要锤炼务实重干的作风。坚持党建引领，加强教育管理，做到知责于心、担责于身、履责于行，不断提升落实力；坚持召开工作点评会，实时跟踪问效，激发“打一仗、进一步”的工作劲头；坚持不断完善岗位职责，细化工作任务、具体责任到人，让“奋发有为、干事成事”在党部门内部蔚然成风。

三要锤炼埋头苦干的作风。党史工作者要为党修史、为党立传，就需要不断锤炼埋头苦干的作风。要平凡不平庸，以良好的心态和准确的定位，在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。要潜心搞研究，静下心来，把“冷板凳”坐热，推出有分量的研究成果。要乐趣苦中求，善于从浩瀚的党史资料中发掘更多的知识宝藏和精神财富，获得工作的价值感。

（作者系许昌市委党史研究室主任）

任的制度，为增强党的创造力、凝聚力、战斗力提供重要制度保障。坚持从严管理重在日常，把年度考核与日常考核、专项考核结合起来，提升管人用人的力度、深度和温度。坚持严管与厚爱的辩证统一，建立健全思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理体系，增强组织监督的针对性和有效性。

完善绩效考核体系，强化正向激励，构建重实绩、差异化的高质量发展绩效考评体系，激励干部勇立潮头、乘风破浪。破解“过度留痕”等形式主义、官僚主义的做法，持续深入抓作风建设，用务实高效的作风保证干事创业的实效。完善绩效考核体系，引导党员干部把心思和精力用到抓落实、干实事上来，用实干换取群众的满意。

建立科学容错机制。坚持事业为上，实事求是原则，建立健全容错与容错纠错协同机制，既为想干事的人撑腰，为能干事的人鼓劲，又增强问责的严肃性、权威性，实现“问责一个、警醒一片”的效果。

当前，许昌正处在经济发展的爬坡过坎期、深化改革的克难攻坚期、稳定发展的战略机遇期。全市党员干部要以“能力作风建设年”活动为契机，立足岗位职责，锻造实战能力，想干事、能干事、干成事，以优异的工作实绩迎接党的二十大胜利召开！

（作者系许昌市纪委监委驻市政府办公室纪检监察组组长、市政府机关党组成员）

坚持深学细悟笃行 奋力开创工作新局

□ 韩宏涛

近日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话，深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定，为党的二十大胜利召开进行了思想引领和政治动员。

随后，市委举行理论学习中心组集体学习（扩大）研讨会，传达学习习近平总书记重要讲话精神，部署贯彻落实工作，要求各级党员领导干部先学一步、深学一层，发挥好表率作用。我们要按照市委部署，把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，在深学细悟笃行上下功夫，围绕全市大局，结合岗位职责，踔厉奋发、勇毅前行，切实把习近平总书记重要讲话精神转化为做好本职工作的强大动力和实际成效。

一要在深学细悟中深刻领会精神实质。习近平总书记从党和国家事业发展的战略全局出发，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领。习近平总书记重要讲话通篇闪耀着马克思主义思想光辉，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果，具有很强的政治性、理论性、指导性，为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础，也为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

我们要深刻理解核心要义，准确把握思想内涵，领悟精神实质，汲取奋进力量，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推动学习贯彻习近平总书记重要讲话精神往深里走、往心里走、往实里走，始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者，让党的创新理论在许昌落地生根、开花结果。

二要在深学细悟中坚决捍卫“两个确立”。

学习领会习近平总书记重要讲话精神，最重要、最根本的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果、最重要的历史结论。实践也充分证明，坚决维护党中央的核心、全党的核心地位，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做，确保党中央各项决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做，确保党中央各项决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

（作者系许昌市政府副秘书长、市政府办公室主任）

平等优良作风，以作风建设高质量推动党史事业发展高质量。

一要锤炼紧抓快干的作风。坚持高标准、快节奏、勇担当、抓落实，持续加强自我磨砺。珍惜岗位、善抓机会，